

《遇见·哈尔滨》舞美设计师揭秘幕后 打造属于哈尔滨的文化视觉符号

□本报记者 张鸣霄

对于观众来说,一场演出最直观的视觉冲击来自于舞美。自6月12日晚《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺在太阳岛岸畔启幕以来,这种创意性地以驳船为载体的江上沉浸式演艺,给观众留下了深刻印象。观众在赞叹“灯光秀现场太震撼了”“这个舞台太有尔滨特色”时,也对创作团队充满好奇。那么,《遇见·哈尔滨》是如何打造属于哈尔滨的文化视觉符号呢?

舞台造型选择

哈尔滨“地标”之一阳明滩大桥

在江上搭建舞台,对于哈尔滨来说是首次尝试,极富挑战性。

《遇见·哈尔滨》舞美总设计、全国杰出青年舞美设计师叶鹏告诉记者:“我们的设计主旨是为观众带来一场全新的、与众不同的观演体验,融入哈尔滨元素,通过看演出,把哈尔滨的文化推广到全国各地。选择在江上用驳船搭建舞台,舞台造型选择了让外地游客印象深刻的哈尔滨标志性元素之一阳明滩大桥。”

叶鹏说,特殊的地理环境,要求搭建时须充分考虑舞台的重量、水流的速度和风力的大小等因素,舞美组最终选择使用竖条形格栅屏,透风性好、安全性高,且可以充分保证展示效果。舞台大屏幕上下高低错落形成流畅的弧线,犹如松花江水波动的形态,无论是高空俯瞰,还是从松花江两岸远眺,这个独特的舞台都已成为冰



城夏都新晋的文旅新地标。

昼夜加班赶工

白净青年变“黑脸大叔”

为了高标准给观众呈现完美演出,“江上大舞台”的搭建时间紧、任务重,舞美施工人员加班加点、昼夜奋战。

那几天哈尔滨太阳大、温度高,很多人都晒黑了,用叶鹏的话说:“搭建前是白净青年,后来大家都开玩笑地叫他们‘黑脸大叔’。”舞台搭好了,还需要不断地调试、排练,“要出来灯光效果,就得等天黑



后才能进行。我们的灯光师白天调配设备,晚上七八点钟开始灯光彩排,一直到凌晨两三点,甚至天亮了才结束。”

叶鹏说,那几天他们在调控室一待就是十多个小时,但大家都不觉得累,每个人都满是干劲,对这场演出充满期待。

哈尔滨历史文化

给舞美设计带来灵感和启发

“当舞台完美落成时,我心潮澎湃,非常感动,感动于我们的团队克服困难后取得成功,感动所有工作人员的付出,更感

动于所有观众喜欢我们的演出,赞扬我们的舞台。”《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺取得成功,观众对炫酷的舞台造型赞不绝口,叶鹏觉得自己也收获和成长了许多。

叶鹏以前对哈尔滨的历史了解不够完整,通过这段时间与导演组、节目组的沟通学习,让他对金源文化、哈尔滨的风土人情等有了更深刻的认知,这些历史知识和文化底蕴,对他今后的舞美设计灵感启发很重要。叶鹏希望《遇见·哈尔滨》可以得到更多的关注,被越来越多的游客所喜爱。

交警高压管控夜间时段 严打大货车违法

本报讯(郝树行 记者 孙莹)连日来,哈尔滨市公安局交警部门在全市范围内开展货车交通违法专项整治行动,特别是针对商混车、渣土车、建筑垃圾运输车等大货车夜间时段违法多发、易发情况,实施高压管控,严打大货车超载、闯禁行、超速等违法行为,深入重点运输企业,进一步加强企业源头管控。

覆盖无法看清,违反了《道路交通安全法》的相关规定。交警对其违法行为给予50元罚款的处罚,并指挥驾驶人将放大号清理干净,保证放大号、车牌清晰可见,符合车辆上道标准。随后,交警对巡逻中发现的大货车污损号牌的违法行为进行处罚,并监督其立即改正。

么危险。交警对其进行了严厉批评,并向其说明,超载后车辆重心会发生变化,在刹车、转弯等操作过程中极易发生侧翻等后果,交通安全不容无视。随后对其超载30%以下的违法行为处以罚款200元、记1分的处罚。

放大号被泥土覆盖看不清

交警纠违消除隐患

在夜间时段,个别货运车辆驾驶人为了躲避电子抓拍设备,避免违法处罚,便采取污损号牌、放大号不清理等违法手段。该类违法行为也成为交警部门行动中的整治重点。

24日22时许,黑AU154*(黄牌)号拉运建筑垃圾的大货车在三环路四方台大道路口被交警截停。还没等交警询问,驾驶人便主动声称自己不超载,当交警指出其违法行为时,驾驶人不好意思地现场整改。原来,货车的放大号被泥土

货车超载危险上路

交警及时发现取缔

由大货车所引发的交通事故中,超载是主要原因之一,大货车司机都知道超载的危险性,但在利益驱动下,部分驾驶人往往会选择铤而走险。在夜查行动中,交警部门加大夜间警力投入,重拳治理货车超载违法。

24日23时许,交警顾乡大队警力在群力第二大道检查黑AT030*(黄牌)号商混车时,对该车称重单及核载质量进行核对,发现该车核载31吨,实际载重33.7吨,存在超载行为。驾驶人表示,自己明知车辆超载,认为少超一点不会有什

深入重点运输企业

开展警示教育宣传

在持续开展货车违法打击的同时,交警部门还深入重点运输企业,进一步加强企业源头管控。近日,交警五常大队深入辖区货运企业,以多种形式开展警示教育宣传活动。

在五常市城东商品混凝土有限公司,宣传民警围绕货车运输装载、炎热天气车辆保养常识、交通事故预防、应急处置措施和文明安全行车等方面,与企业负责人和驾驶人开展交通安全宣传,并发放了交通安全宣传单,希望企业负责人在以后的工作中,能够严格落实企业主体责任安全管理责任,不断完善运输车辆及驾驶人员的安全管理制度,加大运输车辆驾驶人员的安全教育力度,增强驾驶人交通安全意识和遵规守纪意识,及时督促运输车辆驾驶人按时进行资格复审,定期对车辆进行检验,减少暑期各等级公路的安全隐患,确保行车安全。

交警部门介绍,货车交通违法和事故多集中在夜间。不少货车司机认为,夜间是交警部门执法空档,多拉快跑能避免被处罚,加之夜间通行视线条件较差,极易发生恶性交通事故。

交警部门已将夜查行动实施为常态化举措,对夜间严重违法行为研判分析,对重点路段、时段、车辆群体开展针对性部署,保障广大市民的出行安全。

推广“小盘菜” 道外区餐饮企业在行动

本报讯(记者 杜菲菲)6月24日,道外区商务局、道外区市场监督管理局、靖宇街道办事处等部门联合召开道外区餐饮单位推广“小盘菜”动员会。中华巴洛克历史文化街区餐饮商家和辖区12家老字号餐饮企业作为试点,将在线上开展推广“小盘菜”行动,自觉抵制铺张浪费,践行“文明用餐、节约用餐”的新风尚。

会上,道外区发出《推广“小盘菜”抵制餐饮浪费倡议书》。道外区各餐饮单位纷纷表示,将积极行动、加强宣传,通过在显著位置张贴或摆放“小盘菜”“半份菜”“杜绝浪费”等标识,引导进店用餐客人了解“小盘菜”、选择“小盘菜”。

目前,道外区金春大酒店、满汉楼江畔店已推出“小盘菜”。在满汉楼江畔店,溜炒、锅包肉、熏酱拼盘等小份菜售价为18.9元/份。中华巴洛克历史文化街区餐饮单位将在招牌菜、拼盘、凉拌菜中陆续推出“小盘菜”,并根据游客反馈,适时调整菜品的数量、价格,让消费者“花一份钱、吃多样菜”,让反对餐饮浪费行为成为城市“新时尚”。



在道外一餐饮单位,小盘锅包肉
售价18.9元。

